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Trump vyhrožuje BRICS
infokuryr.cz/n/2024/12/01/trump-vyhrozuje-brics

Každý, kdo chce nahradit americký dolar, může „zamávat
Americe na rozloučenou“, prohlásil nově zvolený prezident

Národy BRICS budou zasaženy 100% cly na své zboží, pokud se
pokusí zavést rezervní měnu, která bude konkurovat dolaru, varoval
nově zvolený americký prezident Donald Trump. Trump opakovaně
hrozil, že použije cla k dosažení svých geopolitických cílů.

„Myšlenka, že se země BRICS snaží odklonit se od dolaru, zatímco
my stojíme opodál a díváme se, je KONEC,“ napsal Trump v sobotu
na své platformě Truth Social.

Trump dále řekl, že požádá země BRICS, aby slíbily, že nevytvoří
společnou měnu, „ani nepodpoří žádnou jinou měnu, která by
nahradila mocný americký dolar“, jinak budou čelit 100% clům.

„Můžou si najít jiného ‚saje!“ pokračoval. „Neexistuje žádná šance,
že BRICS nahradí americký dolar v mezinárodním obchodu, a každá
země, která se o to pokusí, by měla s Amerikou mávnout rukou.“
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BRICS dříve zahrnoval Brazílii, Rusko, Indii, Čínu a Jižní Afriku a v
lednu byl rozšířen o Egypt, Írán, Etiopii a Spojené arabské emiráty.
Přibližně 30 dalších zemí projevilo zájem připojit se ke skupině
rozvíjejících se ekonomik.

Rusko, které v současné době zastává rotující předsednictví skupiny,
představilo myšlenku zavedení měny BRICS v roce 2022. Brazilský
prezident Luiz Inacio Lula da Silva loni zopakoval návrh Moskvy a
tvrdil, že možnost obchodovat v jiné rezervní měně by snížila počet
zemí BRICS. „ zranitelnost“ vůči kolísání směnného kurzu dolaru.

Představitelé zemí BRICS na svém summitu v ruské Kazani minulý
měsíc neoznámili plány na takovou měnu. Místo toho se skupina
zavázala vytvořit přeshraniční platební systém, který by fungoval
vedle západní sítě SWIFT, a zvýšit používání místních měn v
mezinárodním obchodu.

„Spolupráce v rámci BRICS není namířena proti nikomu a ničemu –
ani proti dolaru, ani proti jiným měnám,“ uvedl v říjnu mluvčí Kremlu
Dmitrij Peskov. „Hlavním cílem je zajistit zájmy zemí, které se
účastní tohoto formátu.“

Používání místních měn k vypořádání dvoustranných obchodních
účtů „pomáhá udržet ekonomický rozvoj bez politiky,“ řekl tehdy
ruský prezident Vladimir Putin.

Trump slíbil, že použije cla k vyrovnání obchodních deficitů USA,
přinutí offshore výrobce k návratu a k dosažení řady geopolitických
cílů. Kromě návrhu plošného 20% cla na veškeré příchozí zboží
pohrozil Trump Kanadě a Mexiku dodatečnými 25% cly, pokud se jim
nepodaří omezit příliv migrantů a drog do USA. Trump tento týden
také prohlásil, že „budeme Číně účtovat dodatečné 10% clo nad
rámec jakýchkoli dodatečných cel“, dokud
Peking „nedodrží“ potrestání výrobců a pašeráků fentanylu, silného
syntetického opioidu.


